

TOVARAȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul Republicii Islamice Pakistan

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni după-amiază, pe Riazuddin Ahmed, ambasadorul Republicii Islamice Pakistan, în vizită de rămas bun, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.



O lucrare de actualitate: semănatul!

Noi plantații sporesc zestrea de „aur verde“ a țării

În aceste zile, lucrătorii Inspectoratului silvic din județul Iași și-au intensificat eforturile, în vederea terminării cit mai grabnice a actualei campanii de împăduriri. Din cele peste 1 100 hectare prevăzute a fi împădurite în acest an, cele mai multe fiind situate în terenuri degradate, neprielnice agriculturii, au și fost acoperite cu plantații silvice peste 700 hectare, urmând ca în maximum o săptămână planul de împăduriri pentru această zonă a țării să fie terminat.

O mențiune în plus pentru preocupările silvicilor ișeni pentru extinderea suprafețelor plantate cu nuc. Până în prezent, în fondurile forestiere iesene se află peste 400 hectare plantate cu acest copac valoros, suprafață careia și se vor adăuga în acest an alte circa 30 hectare.

CRONICĂ DE ÎNTRECERE

NAVĂ LIVRATA LA EXPORT. De la docurile Santerului naval din Mangalia a plecat luni, spre prima sa cursă de exploatare nave Leandros, un nou mineralier de 55 000 taw construit pe acest sanitar naval și echipat cu instalații dintr-una din cele mai moderne de navigație de croazieră care este de dirijare prin satelit, cirna pe pilot automat etc.

Acces mineralier este cea de-a doua navă livrată la export de către constructorii navali din Mangalia și prima dintr-un contract ce prevede livrarea, către compania de navigație Patras din Grecia a trei asemenea nave de mare capacitate.

PLAN-ORIENTAL. Preocupările muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor fabricii de mașini de rețeficat „Napomar“ din Cluj-Napoca și ale specialiștilor filialei locale a Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnologică pentru mașini-unelte, mecanică fină și scule „Titus“ în domeniul perfecționării produselor aflate în fabricație, s-au materializat într-o nouă realizare. Este vorba de fabricarea primelor 5 bucati de mașini „R.P.O.-200“, (rectificator plan-oriental, în două variante) modernizată ce conferă produsului parametri tehnico-funcționali superioari și fiabilitate sporită. Una dintre noitățile produsului constă într-un sistem de comandă original și sigur care înlocuiește elementele hidraulice utilizate până în prezent și care necesită dese intervenții de întreținere și reparații.

STĂTIE DE IMPREGNAT PRIN IMERSIUNE. Specialiștii de la Întreprinderea de construcții de mașini Resita au realizat o modernă stație de impregnare prin imersiune, pentru motoare electrice mari, utilizate în domeniul energiei electrice mari, care asigură automatizarea operațiunilor de impregnare, creșterea substanțială a productivității muncii, ridicarea fiabilității mașinilor electrice, precum și eliminarea completă a noxelor.

ADINA VELEA

Centenia tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



PARTIDUL — centrul vital al națiunii noastre În numele intereselor supreme ale oamenilor muncii, ale întregului popor

putere, a statuat constituirea partidului clasei muncitoare, realizând — așa cum subliniază tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — „un moment de însemnătate istorică în dezvoltarea luptelor sociale din țara noastră, în organizarea clasei muncitoare pe plan național, începutul afirmării sale în principalele probleme care irămintau viața social-politică din acea vreme“. Și astăzi, pentru că, într-o perspectivă largă, arcul istoric are ca piloni de referință anii 1893 și 1921 cuprinde în sine un tezaur de gândire și creație revoluționară, surprinde imaginea globală a dezvoltării unitare, a continuității forței politice proletare sub diferitele denumiri pe care le-a purtat — Partidul Social-Democrat al Muncitorilor (1893), Uniunea Socialistă (1907), Partidul Social-Democrat (1919), Partidul Socialist (1919), marșează treptele de ascendență ale maturizării și călării partidului clasei muncitoare, proces complex care a culminat prin înființarea Partidului Comunist Român. Platforma politică generală a

partidului muncitorilor, care a înscris ca obiectiv suprem „înțelegerea societății socialiste“, a subsumat câștigurile luptelor de veacuri pentru dreptate socială și libertate națională ale poporului român, propria experiență dobândită în descifrarea căilor și mijloacelor de urmat în vederea făturii României noi. Gîndul nobil, fapta tomerară au propulsat forța politică proletară în conștiința opiniei publice ca un partid „național și democratic în sensul cel mai adine al cuvîntului“, ca un portret al idealurilor celor mai nobile ale clasei muncitoare, ale întregului popor, ca un luptător consecvent pentru „apărarea intereselor profunde și fundamentale ale națiunii întregi“. Astfel, fiind în dezbaterile sarcinilor istorice ridicate de epoca modernă în fața poporului român, partidul clasei muncitoare și-a făcut auzit cu vîntul autorizat, a definit atitudinea și a precondizat soluții, politică ce a urmat democratizarea adinecă a unui regim politic afectat de structuri și mecanisme anachronice, de cînd un anacronic sistem electoral

cenziar), propulsarea forțelor populare în scena politică, ceea ce semnifică un făgaș mai proptic deschis progresului și promăării țării, luptei pentru socialism în ultimă instanță. Prin „întărirea națională“, reprezentanții clasei muncitoare au conturat ansamblul măsurilor menite să ducă la îmbunătățirea situației maselor muncitoare — legislație a muncii, pămînt pentru țărani, vot universal —, să potenteze capacitatea de apărare a țării, să facă din statul român neîntinat „o stîncă someată înaintea amenințătoarelor valuri“. Suporturile profunde ale acestor atitudini patriotice s-au manifestat cu vigoare în focul luptelor eliberatoare purtate în anii grei ai primului război mondial, atunci cînd, în joc fiind salvarea intereselor fundamentale ale națiunii române amenințate de cetroptorii, mișcarea muncitorească și-a dovedit, prin eroism

dr. ION MAMINA

(Continuare în pag. a II-a)

ÎN PRAG DE TRIMESTRU, UN BILANȚ POZITIV LA TOȚI INDICATORII

Prin eforturi remarcabile, planul la export îndeplinit

La Întreprinderea de panouri și tablouri electrice

În contextul îndeplinirii și chiar depășirii principalelor indicatori ai planului de producție — producția marfă: 100 la sută; producția netă: 116,4 la sută; producția fizică: 101 la sută; productivitatea muncii: 116 la sută — în anul colectiv de muncă al Întreprinderii de panouri și tablouri electrice din Alexandria, au fost realizate toate cele mai importante rezultate, pe primele două luni ale anului, a unui singur indicator — exportul. De notat că, deși avea asigurate condițiile tehnice și materiale, planul la export nu a fost realizat decît în proporție de 51,7 la sută. Care au fost cauzele care au condus la această nerealizare? Ce măsuri au fost adoptate și cu ce rezultate pentru remedierea situației, respectiv recuperarea restanțelor în cursul lunii martie? Sînt întrebări la care am încercat să obținem răspunsuri în cadrul anchetei de față.

produsele cu marca „I.P.T.E. Alexandria“.

În secția echipare electrică discutăm cu cîțiva tineri din formația condusă de Simion Ploieșteanu. „Pentru a încheia planul pe primul trimestru cu un bilanț pozitiv — ne declară

ION D. CUCU

(Continuare în pag. a II-a)

Tinerii, în salopetă de brigadier

Tinerii din județul Brașov se află în această primăvară tot mai prezenți în acțiunile organizate pentru buna desfășurare a lucrărilor agricole de sezon. Ei sînt elevi, cooperatori, tineri nevestiți și constituie brigăzi ale muncii patriotice, punctele de lucru transformîndu-le în autentică santieră ale tinericii.

Într-o gîsă în solariile de la Sîmpetru — cea mai mare fermă legumică a județului Brașov, pe elevii Liceului energetic nr. 2. Recolta salată, se lucra la repic și au început recoltatul cartofvelor. Va fi de lucru pînă la toamnă, sub transparența foilor vor crește roșii, ardei, vinete etc., iar recoltatul, prin tradiție, se face în cea mai mare parte cu tineri din scoliile brașovene, cu navetiștii din comună, care s-au obișnuit să se oprească zilnic în dreptul fermei — lucrînd o oră, două — cit e nevoie. După contract, valoarea

lucrărilor, de-abia începută aici, va trebui să însumeze la toamnă 80 000 lei. Pașistile și pășunile — adică o suprafață de 20 000 ha — iată un alt front de lucru al tinericii din județul Brașov. Pînă acum s-au executat lucrări de întreținere (măiat lăstăris, im-

PE OGOARELE BRAȘOVENE

prăstiat musuroaie), pe 3 000 ha, de către tinerii din Dumbrăvița, Codlea, Cristian, Rîșnov și Vulcan, pentru a conferi un plus de calitate și productivitate suprafețelor pe care vor pășuna în această vară animalele. Prin muncă patriotică, la casele pionierilor din comună, cum e cea din Vulcan, se execută păstoraie electrice pentru ca pășunea să fie protejată, să nu fie călcată în picioare de vite, să se poată recolta și însiloza. Ac-

țiuni deosebite au loc în această primăvară la C.U.A.S.C. Săcele, Făgăraș și Hărman, unități care dețin mari suprafețe de pășuni. Paralel cu aceste acțiuni, tinericii lucraoză la calibratul cartofilor, ce urmează să fie înăsmînați. „În zona Rupea, de exem-

plu — după cum avea să ne spună Kantor Iosif, președintele Consiliului tineret sîtesc al Comitetului județean Brașov al U.T.C., a fost pregătită intracra-cantitate de cartofi de sămînață de către tinerii de la cooperativa „Unirea“ din oraș și de către elevii Liceului industrial și al școlilor generale din comună și sate“.

Aceeași activitate va începe în această săptămîină în comuna Feldioara, la care vor participa

teciștii din întreprinderile locale ca și elevii școlii generale. Pînă la urmă, acțiunile întreprinse de Comitetul județean Brașov al U.T.C. se numără și recrutarea tinerilor mecanicizatori. În acest scop, au avut loc dialoguri cu uteciștii din întreprinderile județului care știu să conducă tractoarele pentru completarea deficitului de mecanicizatori din S.M.A.-uri. Au fost depistați, todatată, prin diferite localități, 12 absolvenți ai Liceului agro-industrial din Budia — nenca-drați — care au și fost repartizați S.M.A.-urilor Hărman și Săcele.

Deși tractoarele nu pot încă intra în cîmp, deci plantatul cartofilor nu a început, acțiunile întreprinse de tineri vor conduce la buna desfășurare a campaniilor de cultivare a celei mai importante culturi de pe ogoarele brașovene.

ADINA VELEA

Subinginerul Emanoil Ciobă, din cadrul compartimentului export, răspunde la prima întrebare: „Nerealizarea planului de export pe primele două luni ale anului 1981 nu poate fi pusă în sarcina colectivului nostru. Cauzele sînt independente de noi și ele pot fi rezumate prin lipsa unor contracte ferme, la nivelul planului, care ar fi trebuit încheiate deja în cursul anului 1980. Cea mai mare parte a contractelor s-a definitivat abia în prima lună a anului. Așa se face că realizările noastre din ianuarie au fost mult sub posibilități. Începînd însă din luna februarie am intrat în ritmul normal, reușind să recuperăm o bună parte din restanțe. Producția de export s-a situat la cote și mai ridicate și în această lună, realizările de pînă acum oferind suficiente garanții că la finele primului trimestru vom putea raporta îndeplinirea integrală și a acestui indicator“. Deci, cauza cauzelor — lipsa unor contracte ferme, încheiate înainte începerii ciclului de producție. Așa cum vom sublinia în continuare, colectivul de la I.P.T.E. Alexandria, cu prețul unor serioase eforturi, va putea remedia situația creată. Totuși, anumite învătă-

mente sperăm că vor fi trase de conducerea întreprinderii și executivului de resort (direct și de firmă specializată de comerț exterior). Pentru ca în primele luni ale anului 1982 să nu se mai repete asemenea situații... Parcurînd, împreună cu inginerul Dumitru Tulcan, secretarul comitetului U.T.C. de întreprindere, fluxul de producție, ne oprim mai întii în secția confecției metalice. Echipa condusă de tînărul Anghel Măgureanu, este una din cele specializate în confecționarea dulapurilor pentru panourile și tablourile electrice destinate exportului. „În momentul de față — ne spune Stelian Constantin, secretarul organizației U.T.C. din această secție — ne-am concentrat forțele spre finalizarea dulapurilor necesare pentru o eomandă destinată Cehoslovaciei. Vom reuși pînă la sfîrșitul lunii martie și restanțele din prima lună a anului“. Afliăm de la sîdurlul Ștefan Dimianu că din inițiativa tinerilor, aici se lucrează în schimburi prelungite. Alți tineri ne-au vorbit pe larg de atenția pe care ei o acordă realizării unor produse de cit mai bună calitate, condiție obligatorie pentru menținerea prestigiului de care se bucură pe piața externă



ALEXANDRIA. Casa de cultură a sindicatelor

Foto: CEZAR HIRJESCU

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI“

Pentru oricîno vizitează Salonul municipal al artiștilor plastici amatori din București, manifestare organizată sub genericul Festivalului național „Cintarea României“ și dedi-

cată apropiatei aniversări a 60 de ani de la crearea P.C.R., cîteva constataări se impun cu forța evidentă: am-ploarea deosebită pe care a căpătat-o în ultima vreme creația plastică în rîndul celor mai diverse categorii de oameni ai muncii; diversificarea artiilor tematice, abordarea curajoasă a unor subiecte care nu au făcut de regulă obiectul preocupării amatorilor; tendința spre profesionalizare, înțeleasă în sensul bun al cuvîntului, ca însușire și stăpînire a unor tehnici pretențioase, ca punerea a mijloacelor și modalităților de ex-

presie sub semnul rigorilor și exigențelor proprii fiecărui domeniu al artelor plastice în parte; o evoluție certă a gustului artistic care se manifestă adesea în preajma rafinamen-

incinta Teatrului Național sunt expuse lucrările de pictură, sculptură și grafică. Muzeul Colectiilor găzduindu-le pe cele de artă decorativă. Vom recurge la o trecere sumară în

patriei, din munca eroică a poporului nostru, din istoria sa, alcătuită o imagine reprezentativă asupra potențialului creator al pictorilor amatori, asupra tendințelor tematice și stilistice ce se manifestă în rîndul acestora. Efect direct al creșterii exigențelor calitative al concurenței din ce în ce mai mari, se observă la cei mai mulți dintre exponanții o tentanță a modernizării per-

manente, o bună cunoaștere a modelelor consacrate din pictura noastră contemporană și, în egală măsură, se simt roadele studiului consecvent al ceea ce am numi partea de meșteșug al actului creator care are

C. OSTAHE

(Continuare în pag. a II-a)

SALONUL MUNICIPAL AL ARTIȘTILOR PLASTICI AMATORI

tului și a sugestiei ideatice, îndepărîndu-se de perceperea amalgamată, de impresia directă, neprelucrată în retortele sensibilității și intelctului. Avînd în vedere numărul mare al exponanților și implicit al lucrărilor, organizatorii au recurs la soluția prezențării salonului în două locuri diferite — sala „Arghezi“ și Muzeul Colectiilor. În galeria din

revistă a fiecărui categorii în parte, încercînd să punem în evidență elementele care prezintă interes pentru formularea unei aprecieri de ansamblu a fenomenului plastic în rîndul amatoriilor. Evident, cele mai numeroase sînt lucrările de pictură: portrete, peisaje, naturi statice, compoziții inspirate din realitățile prezentului, din natura

manente, o bună cunoaștere a modelelor consacrate din pictura noastră contemporană și, în egală măsură, se simt roadele studiului consecvent al ceea ce am numi partea de meșteșug al actului creator care are

Țipă mugurii

Locul în care aterizează primăvara în București, la punct fix, fără deraierea de la starea de murgure pur este Cismigiu. Am trecut pe aici ieri, rătăcind spectacolul începutului sau, mai bine zis, preludiului simfoniei vegetale. Iată, arborii — dintre puțini care stau alinați — sînt tunși zero, pînă la calviția scheletului de susținere, ca niște lăcești bătrîni, întorsî dintr-o prelungă vacanță. În parcul, echipe salopetiste de vopștitori prezăuți cu scări (nu de urcare în rang, ci pînă la firmă) apasă lățelele mîncate de ger și de puștile rele ale iernii. „Răcoritoare“, „Cicoalată“, „Suc“, „I.L.F.“, „T.A.P.L.“, individualități gastrice în confruntare cu căldurile ce vor veni. Sînt iscălituri ale orgoliilor de întreprindere. Să se vadă, adică cine patronază — sub semnul interesului obtesc — desfacerea sucului de roșii, zeama de portocală și colozia dulce a ananasului. Cele din urmă, mînsînd a relații import-export, dînt-o incom-patibilitate autohtonă față de izbinzile naturii tropicale, dînt-o lipsă băstînasă de predispoziție (nici sucul de prună nu-i rău, chiar dacă, într-un acceptionism față de noi însine nu se produce decît în țările) se găsească mai des. De unde și ideea că laptele caprei din ograda ta are mai puțină vitamină decît laptele cămîlei din deșertul albul. Și planeta, slavă domnului, nu duce lipsă de deserturi.

le rădîni pe un umăr, cu trucață în vînt, rîndie în zgardă prin dest. Soarele năpăie astfel lucrătura de auroasă a bluzei, rără și îngăduitoare. E ceasul în care se vede pînă la capîdul pămîntului. Și pînă mai departe, chiar.

Cismigiu rămîne un splendid accident al naturii în București, care nu și-a mai pansat rîndie de atîta amar de vreme. Țipă mugurii, ca la început. Și în muzica aceasta, îmbăiați cu totul, adolescenții comit versuri de genul (ierali-ni-că-n-avem-impragă-lar-2)

Nu speriați frumosi — adolescenți! Chiar dacă nu-s adolesci decenți și poartă prin și poartă drept chipiu / Cocolosul / veeucuii

si-ciu / Ei stau în parcuri necunîți cu tuni / Pînă re-fac în plai sublimă / unu... E primăvară, deci, Miroasă a forșiețe obrăznice, desfă-cu-d în galben către pîrta pe care vine, în limuzină, soare-le. În vrasiea anotimpului există însă un consens subtil, o unanimitate verticală, tonică și impresionantă. Iubim sevele care merg toate în sur. Tot singele vegetației merge spre murgure, ar mugurele — pîdul renasterii — se umflă victorios în pere. Pămîntul, aici, în Cismigiu, treidează ca de mari ciurii. Nu, nu-i vorba de tramvaiul 3 sau 20 care muscă lateral din împădăric. Ci de diviziile sub-dmîniene care ies să străie-zerul. Trăiescă primăvara și bucuria de minz tînăr a Bucureștilor, freat pe gale cu un somioș de lărbă.

Vă înbit, în numele unui sentiment poetic, să băteți cu palma tăpșii Cismigiu, vîsînd asemeni lui Paciurea (cu modesta distanțel) plantarea aici a himericii lui „Himere“.

LA UN TÎNAR ANOTIMP

LA UN TÎNAR ANOTIMP

LA UN TÎNAR ANOTIMP

LA UN TÎNAR ANOTIMP

LA UN TÎNAR ANOTIMP

LUCIAN AVRAMESCU



Strungarul, Gheorghe Dusa de la Întreprinderea mecanică din Cîmpina, la cei 27 de ani ai săi, se poate mîna pe faptul că în ultimii opt ani a călărit peste zece strungari la locul de muncă. Foto: V. TANASOF



# În cartierul „9 Mai“ din Ploiești s-a deschis ȘANTIERUL TINERETULUI

La intrarea în Ploiești dinspre Gara de Vest, pe partea dreaptă, orice călător remarcă un șantier de construcții de locuințe. Este viitorul cartier „9 Mai“. Dar numai înaintând cu privirea și pasul dincolo de căle de acces, va remarcă o firmă: „ȘANTIERUL TINERETULUI“. Luni, 23 martie, ora 9, 150 de brigadieri, 80 de muncitori și 60 de elevi, în tradiționala sa lăpășă albăstră au prezentat angajamentul lor de a munci bine și repede pentru darea în folosință a unui număr cit mai mare de apartamente. Fostă viața a fost, așa cum îi stă bine, solemnă, dar scurta pentru că, având să ne lămurimă cu brigadierii, „nu pentru furtivități ne-am constituit ci pentru a munci. Și orice clipă este prețioasă“.

Am stat de vorbă cu căpiva dintre brigadieri, Subinginerul Marcel Chiriac, comandantul șantierului, este la prima participare la un șantier al tineretului. Are încredere că angajamentele tinerilor vor fi îndeplinite pentru că-i știe pe toți muncitorii deosebiți, buni organizatori ai lucrului de muncă, oameni de cuvânt. La sfârșitul trimestrului II și în august 1981 vor preda beneficiarilor, la cheie, blocurile 55, 56, 57 și 58. Vădită, domn, zidăruș, șef de formație, are 25 de ani. A mai participat la un șantier al tineretului, tot în Ploiești, și din experiență știe

să face mesagerul colegilor săi pentru a ne informa că s-au angajat să asigure darea în folosință a fiecărui bloc cu 15-20 de zile mai devreme de termen. Tot el ne-a spus și despre propunerea de a lucra o zi pe luna cu materiale economisite. Este foarte sigur pe calitatea celor 13 zidăruș-gravi pe care îl are în formație. Aceleași angajamente și le-au luat și tinerii zidari din echipa lui Gheorghe Iordache, un șef de echipă în vârstă de 26 ani care, printre altele, ne-a vorbit de un factor nu atât de evident cu ochiul liber, încrederea, care reiese să mobilizeze toate energiile tinerilor. „Muncim mai bine și cu mai mult spor când știm că aceste blocuri, acest cartier va rămâne pentru totdeauna ca o creație a muncii noastre, a tinerilor din generația noastră“. Prețui încrederea și vor plăti prin muncă de calitate și muzicarii echipei lui Alexandru Șoica.

Elevii brigadierii sînt — în această serie — în clasa a IX-a a Liceului Industrial nr. 5, cu profil de construcții. Prima lor confruntare cu șantierul coincide cu prima inițiere cu muncă pe care o vor fi făcută la absolvirea școlii. Preocupați de cunoștințele despre construcție, unii bloc stînt mai ales teoretice. Dar, lucrînd alături de muncitorii experimentați, chiar dacă apu-

și trăsăturile caracteristice ale oamenilor tineri care muncesc pe un astfel de șantier sînt: disciplina, dorința tinerescă de a dovedi că sînt bine pregătiți profesional și politic. El

## PRIN EFORTURI REMARCABILE

(Urmare din pag. 1)

electricianul Toma Păunici — avem de realizat un număr de 10 panouri pentru mașini uleite, desigur, pentru a asigura toate condițiile pentru a atinge acest deziderat“. Și aici se lucrează în schimb prelungit pentru livrarea în devans a unor comenzi solicitate de către beneficiar (o firmă din R. S. Cehoslovacă), contractele sînt stabilite pentru trimestrele II și III ale anului. Electricianul Gheorghe Băncu și lăcătușul Alexandru Oprisan, ca de altfel și ceilalți tineri cu care am discutat, ne-au asigurat că și această serie de panouri va realiza condițiile pentru asigurarea integrală a planului de export pe primul trimestru al anului.

Confirmarea posibilităților de recuperare a restanțelor în export o avem și de la inginerul Ilie Danuț Raducanu, șef atelierului de producție, în cadrul căruia se realizează, în această perioadă, tablouri electrice pentru o serie de dotări social-culturale realizate de către întreprinderea „ARCOM“ în Libia și panouri electrice și tablouri de distribuție pentru R.S.C. „Aven asigurată integral baza tehnico-materială, iar tinerii au înțeles că trebuie făcute eforturi suplimentare, cum ar fi lucrul în schimburi prelungite, pentru finalizarea în cursul lunii martie a acestor comenzi. Ca o măsură proprie, menită să contribuie la creșterea productivității muncii, s-a putea să menționăm specialiștii unor formații de tot aici l-am întâlnit pe subinginerul Ion

Joițoiu, proiectantul tablourilor electrice pentru foaieci de țesut tablă. „La noi în întreprindere — une s-a precizat tinarul subinginer Ion Joițoiu — s-a luat măsura ca pentru produsele destinate exportului proiectarea să se execute în cadrul atelierelor proprii. Mai mult, cel care face proiectarea urmărește și realizarea acestor produse, stabilind și tehnologia de execuție. Avantajele în aceste condiții sînt deosebit de mari, practic ne mai existînd perioada de staționare pentru a asocia un proiectant (care să vină de la București) la soluțiile anumite necorespunzătoare“.

Cote de maximă intensitate sînt atinse în aceste zile și la expediții. În ziua documentării noastre urmau să fie livrate beneficiarilor externi două tablouri de distribuție de joasă tensiune. 10 paginile proiectate pentru foaieci de țesut tablă și 6 tablouri de distribuție pentru sisteme de irigații. Aici l-am întâlnit pe tovarășul Ion Tudor, secretarul comitetului de partid pe întreprindere: „Fiecare zi este deosebit de prețioasă acum pentru noi, mai ales în condițiile în care ne-am angajat nu numai să realizăm integral planul trimestrial și la export, ci chiar să-i depășim, livrînd suplimentar produse în valoare de circa o jumătate de milion de lei. Colectivul nostru este capabil să respecte aceste angajamente“. Cu alte cuvinte, aici, la I.P.T.E. Alexandria, printre o amplă mobilizare a forțelor, prin adoptarea unor măsuri (cum ar fi și speciala a înființării unei secții speciale pe producție de export) într-o singură

# În numele intereselor supreme ale oamenilor muncii



(Urmare din pag. 1)

și jertfe, dragostea sa fierbinte față de patrie.

O Românie „care s-a grupat pe toți filii ei“. Dacia înaltă, care trebuia să fie, în perspectiva destinului luminos al poporului român, „Dacia țăranelor și a muncitorilor, alături de mîna, drept și cu capul“ — a conștientizat drept teză majoră a unei gândiri socialiste mature, în conștient și sentimentale adînci și speranțele nesăbuite care — sălășuiau în conștiința tuturor românilor. Ea a roșit plener în contribuția prețioasă pe care masele muncitorești și-au adus-o la înfăptuirea Marii Uniri, încununarea a aspirărilor de vocații ale poporului român pentru libertate și unitate națională.

Forta organizată proletară a adus un suflu înnoitor pe scena publică a țării, un nou mod de a înțelege activitatea politică. Spre deosebire de partidele burgheze și moșterituri, care considerau poporul muncitor doar un obiect pentru felurite expediții politice și sociale, partidul clasei muncitoare l-a apreciat „ca subiect, ca făcîtor al

propriei sale soarte“. În lumina obiectivelor socialiste de perspectivă și a sarcinilor imediate, masele largi populare au fost antrenate la luptă conștientă, folosindu-se o paletă variată de forme și mijloace tactice — demonstrațiile de stradă, campaniile politice, confruntările electorale, manifestările de 1 Mai — care, toate, au avut ca țel de a întări și ridica clasa muncitoare și a o face mai aptă pentru lupta finală; de a apărea în completă economică și politică“.

Un rol important în această direcție l-a jucat muncă intensă depusă în domeniul educației ideologice-politice și patriotice-etațeniste. Partidul muncitorilor a reușit, parțim, spune, să creze elementele unei autenticе Partidului popular al clasei muncitorești și a muncitorilor, în numele cărora a acționat partidul clasei muncitoare, înfăptuindu-le, pagină de pagină în istoria patriei, au fost preluate, continuând pe un plan superior și împlinite de partidul muncitorilor, artizanilor clarvăzător al construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul românesc.

## SĂRBĂTOAREA CĂRȚII

„Luna cărții în întreprinderi și instituții“ arată la cea de-a 6-a ediție dedicată marilor evenimente din viața poporului nostru: creșterea istorică de la 8 Mai — 60 de ani de la creșterea Partidului Comunist Român și a Congresului sindicatelor din România ale cărui lucrări încep de la 6 aprilie a.e.

Odău ca prima zi a lunii aprilie și intrarea în depline drepturi a primăverii, viața noastră culturală va enoaste un nou și prestigios moment: debutul manifestărilor prilejuate de „Luna cărții în întreprinderi și instituții“. Inaugurându-se într-o zi, 1 aprilie, simul în patru zone ale Capitalei la cluburile muncitorești ale uzinelor „23 August“, „Semanătoarea“, întreprinderea de confecții și tricotaie București și la „C.I.L. Pipera“, la Casele de cultură ale sindicatelor din Baita Mare, Iași, Gheorgheni și Buitoa, apoi orașele Miorci și Lupeni vor găzdui în continuare prezentări și expoziții de carte din toate genurile care au ca scop propagarea cuvintului țării și în limba română și a naționalităților conlocuitorilor. Această manifestare a cărții organizată de Uniunea Generală a Sindicatelor din România, Consiliul Culturii și Educației Socialiste și Uniunea Scriitorilor prilejuește întâlniri

ale scriitorilor și redactorilor din edituri cu oamenii muncii din marile cetăți industriale ale țării, în unitățile de învățămînt, în diverse întreprinderi și instituții de cercetare, în case de cultură și cluburi muncitorești, altele ale liniștii, bibliotecii, lansări de noi titluri, prezentarea producției editoriale etc. Un loc deosebit în cadrul acestor manifestări îl vor ocupa acțiunile menite să popularizeze cartea social-politică, acordându-se o atenție deosebită prezentării lucrărilor de o excepțională valoare teoretică și practică ale secretarului al partidului, președintelui țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe lot parcursul acțiunilor din această „Luna a cărții“ se vor prezenta programe artistice sustinute de gazde, prozatori, poeți și critici de toate vîrstele vor citi din creațiile lor, numeroși actori și muzicieni de frunte vor participa și ei la reușita acestei sărbători a cărții.

Prin toate aceste acțiuni dinamice și solici-tante, „Luna cărții în întreprinderi și instituții“ se anunță ca un mare și eficient prilej de apropiere a cititorului de valorile culturii.

HARALAMBIE LEREA

## SALONUL MUNICIPAL

ze Munteanu, Grigore Brătuleșcu, Zăneli, Vintilă etc.

Din categoria de diferențieri spectaculoase — a celorlalți pictori am reținut lucrările Leuției Pantelimon și ale lui Ștefan Dumitrescu. Sculptura este și ea destul de bogată și semnificativ reprezentată. Predomină compozițiile istorice, portretele, dar nu lipsesc nici compozițiile cu caracter alegoric, valorificînd într-un registru metaforic posibilitățile expresive ale metalului și lemnului. De reținut semnăturile lui Anton Siljevschi și Ștefan Blesneanu, alături de cele ale colegilor — Liviu Tomi și Mihail Cărașu.

Lucrările de grafică sînt mai puțin numeroase și, într-o oarecare măsură, dezavantajate de modul de expunere. Totuși, ele degajă perspective, au o linie curată, densă prin sugestii.

În două săli de la parterul Muzeului Colectivilor a fost deschisă o expoziție de artă decorativă din cadrul salonului amatorial, expoziție care reunește lucrări de ceramică, vestimentație, tapiserie, sticlă, pictură pe lemn și sticlă, metaloplastie, mîșni și bijuterii. Obiectele de vestimentație, alături de tapiserii, alcătuesc „fondul principal“ al acestui expoziție. Celelalte lucrări fiind mult mai reduse la număr, probabil și cu urmare a tehnicii speciale de realizare a acestor lucrări, tehnici aflate mai puțin la îndemîna creatorilor amatori. Se evidențiază sub raport valoric tapiseriile somnate de Alexandru Rădulescu, Ludmila Ineșcu, Carol Băncu, Căbea, Precup și Mășine.

Ce concluzie se poate desprinde la sfârșitul acestor nopți care, departe de a-și fi propus analyze amănunțite sau ierarhizări valorice, se vor mai

# CRONICA TV Fapte bune

Au lipsit iubitorii de teatru. Au lipsit iubitorii pline de inteligență, burduf de inteligență, poezie de inteligență. Au lipsit, la urma urmei, chiar și răspunsurile de excepție, cele pe care le mai mișcă toată țara (sau măcar cinci minute). Ar fi trebuit ca interviul pe care l-a luat Tudor Vorniceanu marilor actrițe clujene Silvia Ghelari să fie un moment glăci, cum sînt altele, pe care să le mai mișcă toată țara (sau măcar cinci minute). Ar fi trebuit ca interviul pe care l-a luat Tudor Vorniceanu marilor actrițe clujene Silvia Ghelari să fie un moment glăci, cum sînt altele, pe care să le mai mișcă toată țara (sau măcar cinci minute). Ar fi trebuit ca interviul pe care l-a luat Tudor Vorniceanu marilor actrițe clujene Silvia Ghelari să fie un moment glăci, cum sînt altele, pe care să le mai mișcă toată țara (sau măcar cinci minute).

Erau țara-o țară doi oameni, cămă de aceeași vîrstă, una din obștii de muncă glorie și de celelalte munci ale profesioniilor — profesioni amatori și diferite — doi oameni cărora nici prin gînd nu le trecea să facă din grațioși, să demonstreze ce multe calități au, să se arate ce porocos sîntem noi, telepresențorii, că ne fac cinstea au ne lase să asistăm la discursul lor. La discursul lor nu erau ordonate de acțiunile lor internaționale (precum Comuna din Paris), au convocat actorii, serate literare și organizații partidului din Capitală, își reamintea peste ani un participant, era „nu numai un club de luptători bolșevici, era și o universitate liberă. Se făcea acolo cultură reală bazată pe teoria marxistă, pe lupta de clasă, pe principiul materialistului istoric“.

Principiile înnoitoare obiectiv-vele revoluționare, progresiste, în numele cărora a acționat partidul clasei muncitoare, înfăptuindu-le, pagină de pagină în istoria patriei, au fost preluate, continuând pe un plan superior și împlinite de partidul muncitorilor, artizanilor clarvăzător al construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul românesc.

Deci, prima explicație ar fi aceasta: cei doi oameni discuta cu bun simț. Atît, un neîncrezător protestează, îl aud: de ce să fie bunul simț, lucrul aște de fire, o sursă de emoție? Ce pot să-i răspund decât că bunul simț nu apare oriunde (într-o familie, să zicem), ci la televiziune, într-o discuție televizată. Iar la televiziune, nu e totdeauna la fel, e ca o păcat, în întreprinderi, o desparte destul de rar... „Erau, în al doilea rînd, chipul — și miimele — actriței, înfărmate de un operator de excepție (nu l-am auzit numele: de ce?). Și era glăci, activitate. Acolo se făcea încrederea în ochi, ci în glas. Nu în ochi, ci în capatul degetelor subțiri. Nu în ochi, ci în mișcarea capului, în ridurile care subliniau frumusețea dramatică, frumusețea grea (grea de bucurie, grea de durere) a unei femei

FLORIN MUGUR

## La „Sincal“ — o evocare Octavian Goga

Liceul bucarestean Gheorghe Sincal, gazda a numeroase manifestări politice și culturale prestigioase, a organizat simbolic după-amiază în sala de festivități, o amălu evocare Octavian Goga, prilejuită de conținutul nasterii marelui poet. Viața, opera și personalitatea proeminentă a autorului (Clăcașilor, a fost prezentată de lector dr. Gheorghe Ștefan, de la Facultatea de limbă și literatură română. Actori de prestigiu al scenei românești ca Iliea Tomaroveanu, Silvin Stănescu, Traian Stănescu, Silvir Dumitrescu, Dinu Lăncășescu, Elena Răducanu și Racoș Eugen au delectat dintr-o dată mai frumoase poezii ale bardului de la Răsinari. În cadrul spectacolului, cele mai frumoase și îndrăgite romane pe versurile poetului

GABRIEL G. FLOREA

## TEATRE

Opere Române: DUPĂ-AMIAZA UNUI SAU DAPHNIS ȘI CHLOE — 19.30; Teatrul de Operă: STELLE OPERETE — ora 8.00; Teatrul Național (Sala Mica): CALIGULA — ora 19.30; (Sala Mare): GIMNASTICĂ — 19.30; Teatrul TALA — ora 19.30; (Schitu Maglicu): SUREDA BULGĂRII — ora 19.30; (Sala Studio): CUM SE NUCEAU

# • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

## La Eforie Nord și Mangalia își tratează anual afecțiunile peste 35000 de turiști

Medicii specialiști afirmă că pentru cei cu afecțiuni reumatismale sau ginecologice, tratamentul pe litoral în această perioadă nu este mai puțin eficient decît vara. Argumente?

- factorii naturali de cură au aceleași efecte terapeutice în toate cele 12 luni ale anului;
- avantajul unei clime blinde și în această perioadă;
- condiții excelente de cazare și masă în hoteluri și restaurante de prim rang;
- mijloace de agrement de cea mai mare varietate.

Rețineți: în această perioadă tarifele pentru cazare și masă sînt cu circa 40-50 la sută mai reduse comparativ cu lunile iulie și august, ceea ce aduce însemnate economii în bugetul familiei dv.

Infirmații suplimentare precum și procurarea biletelor pentru efectuarea curei balneare în cele două stațiuni de pe malul Mării Negre obțineți de la agenții și filialele oficiale județene de turism precum și la cele ale I.T.H.R. București.

## Mașina electrică de cusut „VERONICA“ — de nelipsit din gospodăria dv.!

Este o mașină folosită, care execută cele mai uzuale operațiuni. Căsoarea dreaptă, tivirea, rotatoarea (încălzirea materialului), încrețirea, tivirea și rotatoarea sînt efectuate fără a necesita însălzirea. Fiecare tip „veronică“ ocupă spațiu mult și nu strălucie estetică încăpătorilor. Costă 2155 lei; se vinde și cu plată în 18 rate lunare, avansul fiind de numai 431 lei. În magazinele și raioanele specializate ale comerțului de stat găsiți la vânzare și: mașina de cusut VERONICA, normală, cost 2020 lei; Mașinile de cusut Veronica normală, cu picior metalic, cost 2020 lei; Mașina de cusut Veronica tip mobilă, cost 2270 lei.

REȚINEȚI!

Teatru aceste tipuri de mașini de cusut din gama VERONICA se pot cumpăra și cu plată în rate, 18 rate lunare, avansul fiind de 20 la sută din valoare.



TELEGRAMĂ

Excelenței Sale

Domnului ANTON BUTTIGIEG

Președintele Republicii Malta

LA VALLETTA

Cu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Malta...

NICOLAE CAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

COMUNICATUL

Comisiei Electorale Centrale privind alegerea unui deputat în Marea Adunare Națională

În circumscripția electorală nr. 1 Tulcea, județul Tulcea...

Prezentat la vot 41.284 alegători reprezentând 99,05 la sută...

La fosta deputat în Marea Adunare Națională...

AGENDA

La București au început luni convorbirile între Ioan Avram...

sovietic, a celui de-al 26-lea Congres al P.C.U.S. De asemenea...

La invitația Institutului român pentru relațiile culturale...

La București au început luni lucrările celei de-a IV-a sesiuni...

La sala „Argezi” din Capitală s-a deschis luni o expoziție...

La București au început luni lucrările celei de-a IV-a sesiuni...

La Consiliul general al Uniunii Sovietice din Constanta...

La București au început luni lucrările celei de-a IV-a sesiuni...

La sala „Argezi” din Capitală s-a deschis luni o expoziție...

Prognoza meteorologică a lunii aprilie

Temperaturile medii lunare vor fi în general în limite normale...

1-5 aprilie, cerul va fi temporar noros, vor cădea ploți locale...

6-10 aprilie, vremea în răcire uscată, cerul va fi variabil cu nuanșuri mai accentuate...

11-15 aprilie, vremea în general instabilă cu cerul temporar noros...

16-20 aprilie, vremea caldă dar în general instabilă, cu cerul temporar acoperit...

21-25 aprilie, vremea în curs de răcire, cerul va fi mult noros...

26-30 aprilie, vremea în general instabilă și răcoasă, cerul va fi temporar acoperit...

SPORT

Și acum, partida de rugbi România — Italia, la Brăila

În lupta pentru titlul de campionat, în etapa de duminică, cele două protagoniste, Steaua și Dinamo...

ii vor ajuta pe rapidisti această victorie, și natural punctele înscrise, o vom vedea la reluarea campionatului...

În întâmpinarea Congresului U.G.S.R.

Pe tovarășii Nicolae Comsa, președintele comitetului sindicatului întreprinderii de mese auto Sibiu...

tehnico-științifică, primind elocvaze aprecieri. Prezentă în muncă unde s-a aplicat o serie de îmbunătățiri...

Creația tehnico-științifică, o permanentă a spiritului revoluționar

Pe lângă faptul că se poate realiza dintr-o dată, alt matrită rețut prin mărirea preciziei, se creează un timp pretios...

Indoamenii ce vor lucra cu electricele. Dorel Giurgiu și se întorc să introducă controlul activ. Cercuțiile de creație tehnico-științifică...

La Zimnicea, comandamentul acestor zile:

Consolidarea și suprainaltarea digurilor de apărare

Am găsit Zimnicea scaldându-se în soare, fără să dea nimănui impresia că undeva, mai departe de porțile asfaltate...

prăvălită digul. Soferii, între care Ristea, Filica Stuparu și Emilian Rusin...

Dincolo însă de toate, aceste zile s-au aflat oamenii. Pe ei am



La Km 555 oamenii muncesc pentru apărarea stației de captare a apei

● AU LUAT SFÎRSIT întrecerile sportive internaționale de gimnastică de la Moscova...

EXPOZITII

● Oficiul de expoziții al C.C.E.S. (Sofia, Bulgaria)...

TV

PROGRAMUL I ● Ora 8 de matematică (consultativ)...

PROGRAMUL 2 ● 19.00 Telemagazin, 19.25 Seară de opera TV...

LIDIA POPESCU CEZAR HIRJESCU

● IN ULTIMUL meci al campionatului mondial de hochei pe gheață...

MERIDIAN

reia, pe primul loc s-a situat concurența cehoslovacă Katalin Rac...

azi INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCUR-EPIGRAMA

Pe cîțiva quadrati ● În cadrul manifestărilor omagiale prilejuite de împlinirea a 60 de ani de la crearea P.C.R. la Muzeul Țării Crisurilor...

Foto-album „ROMANIA, PLAI DE AUR”

Apel CIUDĂTENIE

UN MUZEU TINĂR

PE SANTIERUL PRIMĂVERII

O posibilă antologie a caricaturii tinere

ION BARBU



# Sesiunea Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului

## Tovarășul Nicu Ceaușescu ales președinte al Comitetului

VIENA 30 (Agerpres). — Luni a început, la Viena, lucrările primei sesiuni a Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului. Comitetul, compus din reprezentanți a 24 de state, între care și România, a fost creat pe baza rezoluției Adunării Generale a O.N.U., ca organ interguvernamental cu competențe și preocupări neteologice în direcția pregătirii și marșării, în 1985, a Anului Internațional al Tineretului. Nou organism are menirea de a stimula acțiunile în nivel local, național, regional și mondial, consacrate problematicei tineretului generat, sporirii rolului său în societate, în viața internațională.

Ca expresie a prețurii deosebite de care se bucură, pe plan internațional, România, președintele său, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuția și poziția activă a țării noastre în cadrul Organizației Națiunilor Unite, Comitetul consultativ a ales, prin consens, în funcția de președinte al său pe tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Asociației tineretului și studenților din România pentru Națiunile Unite.

## Acțiuni agresive ale Africii de Sud împotriva Angolei

LUANDA 30 (Agerpres). — Într-o conferință de presă desfășurată, duminică, la Luanda, ministrul angolez al Afacerilor Externe, Paulo Jorge, a declarat că guvernul țării sale este deosebit de îngrijorat de acțiunile agresive repetate comise de regimul minoritar sud-african. Ministrul angolez a arătat că Africa de Sud sporește numărul acțiunilor agresive ale unităților militare sau al zborurilor aviaționale de recunoaștere, încălcând suveranitatea Angolei.

Paulo Jorge a afirmat că, după cum o dovedesc faptele, regimul de la Pretoria, sub pretextul existenței unor așa-zise baze ale Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO) pe teritoriul angolez, întreprinde atacuri asupra obiectivelor economice situate în provinciile din sudul țării, cum ar fi unități de producție industrială, centre agricole și poduri rutiere sau de cale ferată. Acțiunile de agresiune, a spus el, urmăresc să debiliteze situația din țară, să determine guvernul angolez să schimbe atitudinea politică față de SWAPO. Dar, ajutorul acordat Organizației poporului namibiază reprezintă o datorie internațională a Angolei, a arătat ministrul.

Pe de altă parte, Paulo Jorge a afirmat că Angolia dorește să-și extindă legăturile de cooperare cu cit mai multe state din lume, inclusiv cu cele dez-

# DE FESTE HOTARE

• stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

„SCINTEIA TINERETULUI” pag. 4

## „Confruntarea — să fie înlocuită prin colaborare între toate țările”

— a declarat președintele Mexicului

CIUDAD DE MEXICO 30 (Agerpres). — „Ținind seama de agravarea problemelor socio-economice în lume, de creșterea inflației, stagnarea economică, pauperizarea maselor populare, și, concomitent, de accelerarea continuă a cursei înarmării, problemele dezvoltării economice și ale salvării păcii pe pământ capătă o însemnătate deosebită. Trebuie să adoptăm măsuri serioase și neîntârziate pentru rezolvarea problemelor cu care simțim confrunțarea” a spus în discursul său președintele Mexicului, Jose Lopez Portillo.

Referindu-se la politica mexicană de promovare a coexistenței pasnice între popoare, președintele Portillo a subliniat că țara sa se propune pentru apărarea drepturilor sale proprii și a drepturilor altor popoare de a-și hotărî singure soarta. Confruntarea — a spus în continuare președintele Mexicului — dorim să fie înlocuită prin colaborare între toate țările, ceea ce constituie o datorie primordială a tuturor popoarelor lumii.

## REUNIFICAREA INDEPENDENTĂ ȘI PAȘNICĂ A COREII ESTE O CERINȚĂ A PĂCII

Puternică solidaritate internațională cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru refacerea unității naționale

ALGER 30 (Agerpres). — Cea de-a treia Conferință mondială pentru reunificarea independentă și pașnică a Coreii și-a încheiat lucrările sub semnul unei largi și puternice solidarități internaționale cu lupta dreaptă a poporului coreean pentru reunificarea patriei sale.

Cei peste două sute de delegați, împărțiți în grupuri de lucru, au discutat în plen și în sesiuni de lucru, problemele dezvoltării economice și ale salvării păcii pe pământ capătă o însemnătate deosebită. Trebuie să adoptăm măsuri serioase și neîntârziate pentru rezolvarea problemelor cu care simțim confrunțarea” a spus în discursul său președintele Mexicului, Jose Lopez Portillo.

Referindu-se la politica mexicană de promovare a coexistenței pasnice între popoare, președintele Portillo a subliniat că țara sa se propune pentru apărarea drepturilor sale proprii și a drepturilor altor popoare de a-și hotărî singure soarta. Confruntarea — a spus în continuare președintele Mexicului — dorim să fie înlocuită prin colaborare între toate țările, ceea ce constituie o datorie primordială a tuturor popoarelor lumii.

## NOTE de drum

Sofia, Bulevardul largi, în continuă modernizare, de-o parte și de alta, pe verticala prilejurilor, edificiile moderne, mult beton, oje și sticlă. Dar și multe spații arse: arbori și pașii cu transpirații. O tranșare în timp cu rememorări peste ani. Un gen de feed-back peste mai bine de un deceniu.

„Sofia privită de la unul din ultimile etaje ale hotelului Hemus, proaspăt construit, icoile evartale noi, ce poartă pe cetate ultimilor ani. În rest, un oraș liniștit, cu un proces de industrializare abia în răsar, Tinerii, foarte mulți tineri, de primul mare contact cu procesele contemporane ale unei lumi aflate în plină metamorfoză.

Pe parcursul celor două zile, gazdele poartă conștient de la zăritul „Narodna Mladje”, s-au străduit să ne ofere posibilități cunoscătoare unor fațete ale innoierilor, dar mai ales să contureze perspectiva largă, așa cum se deslășește din proiectele documentelor celui de al XII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar, ale cărui lucrări încep marș.

Georghe Tanay, prim secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist

Programatic se subliniază că în anul următor eforturile poporului bulgar, ale comunistilor se vor orienta spre edificarea în continuare a bazei tehnico-materiale a socialismului, sub semnul deșezii: „Totul în numele omului, totul pentru binele omului”. În acest sens se are în vedere creșterea condițiilor pentru creșterea venitului național în perioada viitorilor cinci ani — 25—30 la sută și cu 20—25 la sută în anul 1986—1990. Direcții prioritare ale economiei vor fi energetica, automatizarea producției, chimia, agricultura și electronica — ramuri în care, în mod firesc, tinerii vor fi prezenți, aducându-și contribuția la procesul de ridicare a Bulgariei la noi cote de civilizație și progres.

Poposind pe pământul Bulgariei vecine și prietene intilniri oameni ospitalieri, deschiși. Dialogul cu cei tineri se învârtă ușor, rețesajul innoierii, satisfacțiile din planul vieții sociale și individuale, perspective optimiste girează convorbirile sincere. Tinerii, ca și adulții, leagă speranțele de marea bine de permanența climatului de pace și colaborare, în făcându-și căruia încă oamenii trebuie să-și aducă aportul. În asemenea context, interlocuții subliniază cu evidență satisfacțiile de colaborare și solidaritate româno-bulgare, legăturile care în anii socialismului s-au extins și intensificat pe năun: multiple. Vorbeau despre prietenii de permangan, despre lucrarea economică reciprocă, despre lucruri apropiate, binecunoscute.

La ora cind Sofia încupea se se investim în înțina de sărbătoare proprie marilor evenimente, cuvintele lor aveau darul să se învârtă în jurul unui sentiment de simț și respect, pe care popoarele noastre și le nutresc reciproc.

I. TIMOFTE

## COMENTARIUL zilei

### Probleme prioritare Sesiunea Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa

La Palatul Națiunilor din Geneva s-au deschis ieri lucrările celei de-a 36-a sesiuni anuale a Comisiei Economice a O.N.U. pentru Europa (C.E.E./O.N.U.), la care participa numeroși delegați reprezentând cele 34 de state membre — țările europene plus S.U.A. și Canada, precum și organizații internaționale și agenții specializate ale O.N.U. Pe agenda dezbaterilor sesiunii se află probleme legate de dezvoltarea colaborării intereuropene în domeniile comerțului, cooperării industriale, comerțului în sfera științei și tehnologiei, energiei, transporturilor și protecției mediului înconjurător.

Sesiunea C.E.E./O.N.U. este chemată să aducă o contribuție importantă în relansarea dialogului favorabil procesului de integrare în realizarea unor pași concreți în direcția înfăptuirii prevederilor Actului final de la Helsinki, îndeosebi în privința componentei economice a sesiunii.

Unul dintre subiectele puse în discuție la actuala sesiune îl ocupă evaluarea situației economice pe continentul european în timpul care a trecut și la precedenta sesiune precum și trasarea unor noi proiecte operaționale care să răspundă cerințelor prezentului și viitorului. Ultimii ani — perioadă care are ca punct de pornire semnarea Actului final de la Helsinki — sînt considerați ca fiind cei mai rodnici din întreaga existență de 31 de ani a comisiei. În acești ani s-a reușit intensificarea fără precedent a schimburilor între țările europene, măsurile înscrise în documentul amintit stînd la baza a peste 280 de programe majore de cooperare economică aflate în curs de realizare, ceea ce reprezintă aproape două treimi din totalul activităților C.E.E./O.N.U. De asemenea, o evoluție pozitivă au cunoscut relațiile econo-

me dintre statele cu orientare din dreapta din zona europeană în cursul anului trecut fiind în funcțiune peste 1000 de contracte industriale între întreprinderi din țări socialiste și din țări capitaliste.

Tara noastră, acționînd necobosit pentru transparența în viața a tuturor prevederilor Actului final de la Helsinki, a acționat și acționează pentru dezvoltarea relațiilor economice și tehnico-științifice cu toate țările europene. Potrivit acestei poziții consecvente, principiale, România a prezentat la reuniunea de la Madrid șase propuneri privind dezvoltarea cooperării în domeniul industriei, al agriculturii, științei și tehnicii. Propunerile care pornesc de la propria experiență și realizări în acest domeniu. Numindu-se printre promotorii cei mai activi al colaborării inter-europene, România a încheiat, de-a lungul întregii perioade care a trecut de la Conferința general-europeană din 1975, circa 100 de acțiuni de cooperare, îndeosebi în ramurile de vîrf al industriei, volumul schimburilor comerciale cu celelalte țări semnatare ale Actului final crescînd cu 11—15 la sută.

„Sintem pentru o Europă unită — arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu — care, în condițiile respectării diversității de orientări a țărilor ce o compun, pe baza concurenței în deplină egalitate, să aducă o contribuție sporită la viața internațională, la îmbunătățirea climatului politic internațional”. Aprescrerea pozitivă de care se bucură această politică a partidului și statului nostru este ilustrată și de faptul că țara noastră, a delinut, pentru a doua oară în cursul acestei sesiuni, președinția comisiei, ceea ce s-a întimplat cu puțin timp înainte de a fi înlocuită de țările membre. Pe de altă parte, țara noastră a manifestat, în toate cele 15 sectoare majore de activitate ale C.E.E./O.N.U. un exemplar spirit de inițiativă și consecvență neabătută, conceptele și propunerile promovate de România intrunind o largă audiență și apreciere.

RODICA TEPES

## VARSOVIA

### Plenara C.C. al P.M.U.P.

VARSOVIA 30 (Agerpres). — La Varsovia a avut loc plenara C.C. al P.M.U.P., consacrată sarcinilor actuale ale partidului și pregătirii pentru Congresul al IX-lea extraordinar al P.M.U.P. Raportul la plenară a fost prezentat de Kazimierz Barakowski, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P.

Plenara a adoptat hotărîri în probleme discutate. Cuvîntul de închidere a fost rostit de Stanislaw Kamia, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

## SOFIA

### Bilanț și perspective

Intilniri sub cerul înstelat al unui august fierbinte... Iar acum, Sofia unui deceniu mai înzestrat, mai matur și, curios, poate chiar mai înzestrat ca niciodată în trecutul său tumultuos. Viteza străjuiește un oraș în care înnoierii par a monopoliza peste imaginea tradițională. Căuți din priviri așezate, zone industriale. O simbioză, ce se vrea perfectă, sau perfectibilă, în ansamblul unui oraș în care prefacele sint vizibile nu numai în evenimentele politice, ci chiar în de an. Un argument: prezența

## VARSOVIA

### Plenara C.C. al P.M.U.P.

VARSOVIA 30 (Agerpres). — La Varsovia a avut loc plenara C.C. al P.M.U.P., consacrată sarcinilor actuale ale partidului și pregătirii pentru Congresul al IX-lea extraordinar al P.M.U.P. Raportul la plenară a fost prezentat de Kazimierz Barakowski, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.M.U.P.

Plenara a adoptat hotărîri în probleme discutate. Cuvîntul de închidere a fost rostit de Stanislaw Kamia, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P.

## Dezvoltarea învățămîntului în Togo

LOME 30 (Agerpres). — În cadrul programului național de dezvoltare a învățămîntului, în Togo își va extinde activitatea Institutul național de studii și cercetări necesare agriculturii. Se are în vedere, de asemenea, extinderea învățămîntului mediu tehnic, pentru a se asigura cadrele necesare diferitelor ramuri de activitate economică.

Totodată, va crește numărul de elevi și studenți ai institutelor pedagogice pentru pregătirea cadrelor didactice necesare învățămîntului primar și secundar.

Aceste proiecte, care necesită fonduri în valoare de 3.119.66 milioane franci Cfa., sînt realizate cu ajutorul asistenței financiare acordate de Programul Național de Dezvoltare (P.N.U.D.) și de Banca mondială.

## Succes al insurgenților în Salvador

SAN SALVADOR 30 (Agerpres). — Într-un comunicat transmis presei, și reluat de agenția Prensa Latina, Frontul Revoluționar din El Salvador a anunțat că a reușit victoria în luptele duse în departamentul Cabanas împotriva forțelor rămase fidèle Juntei de guvernământ din țară. Aproximativ 50 de soldați din unitățile Juntei au fost ucși și au fost capturate importante cantități de arme și muniții. Atacul insurgenților s-a declanșat în momentul în care forțele ale Juntei, sprijinite de brigăzi ale organizației paramilitare „Orden”, au încercat să pătrundă în zona cantonului Santa Ana, controlată de F.M.L.N. Cele mai puternice schimburi de focuri au avut loc în strîmtoarea Santa Rosa, unde s-a decis, de fapt, soarta bătăliei. În favoarea insurgenților, — ceea ce a determinat retragerea în dezordine a efectivelor Juntei și brigăzilor „Orden”.

## Moscova: Încheierea cu succes a programului științific al bordului complexului orbital

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Luni, la prînz, după încheierea cu succes a programului de cercetări științifice al bordului complexului orbital „Salut-6” — „Soiuz T-4” — „Soiuz-39” comandat de Vladimir Dîmitelkov (U.R.S.S.) și Jugderdemind Gurraçea (R. P. Monçolă) au revenit pe Pământ — a anunțat agenția T.A.S.S. Cosmonauții Vladimir Kovalionok și Viktor Savinih își continuă activitatea la bordul stației „Salut-6”.

Capula de coborîre a navei

## JAPONIA

Cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a dezastrelor provocate de experiențele cu bombe cu hidrogen din atolul Bikini, în diferite regiuni ale Japoniei au avut loc acțiuni de protest împotriva cursei înarmării, pentru pace. În fotografie: pe o pancartă a demonstranților participanți la marsul desfășurat în zona bazei militare americane din Higashiujji se poate citi „Război înseamnă moarte”.

## JAPONIA

Cu prilejul celei de-a 27-a aniversări a dezastrelor provocate de experiențele cu bombe cu hidrogen din atolul Bikini, în diferite regiuni ale Japoniei au avut loc acțiuni de protest împotriva cursei înarmării, pentru pace. În fotografie: pe o pancartă a demonstranților participanți la marsul desfășurat în zona bazei militare americane din Higashiujji se poate citi „Război înseamnă moarte”.

## SĂRBĂTOAREA MALTEI

Odată cu arborarea drapelului maltez pe forțul San Angelo, care domină portul La Valletta, la 31 martie 1975, Malta avea să-și dobîndească adevărată independență, prin retragerea ultimelor trupe străine dislocate în această țară. Acest moment marcant pentru evoluția ulterioară a arhipelagului reprezentă o mare victorie a poporului maltez pe calea afirmării depline a aspirațiilor legitime de libertate și dezvoltare de sine stătătoare. Desi Malta, în urma referendumului din 1964, declară primul ministru al țării Dom Mintoff — abia prin actul de la 31 martie 1979 „poporul maltez sărbătorește ziua libertății”, a noi Maltez!

Situate la răscrucea căilor maritime dintre Europa, Africa și Asia, o adevărată poartă maritimă a Mediteranei, cele patru insule care alcătuiesc teritoriul Maltei au fost considerate încă din vechime nu numai unul din cele mai importante noduri de comunicație, ci și un obiect de acrize dispuie între puterile străine, care în mod succesiv și-au impus dominația asupra arhipelagului venuri de-a rîndul, datorită, mai ales, poziției geografice și a porturilor sale naturale. Din 1851 Malta devine colonie britanică, fiind transformată într-o puternică

bază militară, iar după cel de-al doilea război mondial devine cea mai însemnată bază a N.A.T.O. în Mediterană.

În 1971, odată cu venirea la cîrmă a țării a guvernului condus de Dom Mintoff, Malta se angajează să mai hotărî pe calea emancipării depline, constituindu-se ca Republică în decembrie 1974. Succesele obținute pe calea independenței au impulsionat eforturile întregului popor maltez pentru înlăturarea consecințelor dominației coloniale, de accelerare a dezvoltării economico-sociale a țării. În ultimii ani autoritățile de la La Valletta au întreprins un sir de măsuri cu caracter progresiv, vizînd instaurarea controlului statului asupra unor domenii de activitate, continuă dezvoltarea sectoarelor tradiționale ale economiei naționale — activitatea portuară, industria alimentară și usurii și agricultura.

Avînd o economie de tip instaurat, două ramuri capătă preponderență și anume pescuitul și turismul, oferînd largi posibilități celui mai important sector al economiei — santierul naval, dintre care se detașează cel mai mare centru portuar al țării — Kalfrauna.

I. ALEXANDRU

## Tratament cu ajutorul muzicii

După băile minerale de care beneficiază pacienții aflați la odihnă și tratament în stațiunea balneară lituaniană Palanga, de câțiva vreme acetora li se recomandă, folosite cu scopuri terapeutice, și mecară, la concert. Într-adevăr, cercetătorii de la laboratorul republican de balneologie au realizat un reflexometru, cu ajutorul căruia se stabilește preciz influența unei opere muzicale asupra sistemului psihofiziologic al omului și se determină „dozajul” optim de muzică și caracterul acesteia. Pentru viitorul sezon balnear se preconizează chiar organizarea unor cabinete de terapie muzicală în toate stațiunile balneare din Lituania.

## Furt la... licitație

În timpul unei licitații care se desfășura la cunoscuta Galerie „Christie's” din

## Brazilia: după secetă, inundații

Regiunea nord-estică a Braziliei, afectată de o secetă prelungită, care a determinat exodul masiv al populației în căutarea de hrană, a fost în ultima săptămînă lovită de o altă calamitate: inundațiile. Ploile torrențiale căzute timp de câteva zile au dus la creșterea rapidă a nivelului apelor și la mîndarea unor întinse suprafețe de teren. Totodată au fost înregistrate victime omenești și importante pagube materiale. Peste 50.000 de persoane din întreaga regiune au rămas fără locuințe, înfrumusețîndu-se agenția I.P.S. în statele Bahie, Pernambuco și Ceara mai multe căi rutiere și feroviare au fost deteriorate. Pentru ajutorarea sinistratilor au fost trimise alimente, îmbrăcăminte, medicamente și alte articole de primă necesitate.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

Atentat împotriva președintelui S.U.A.

WASHINGTON 30 (Agerpres). — După cum anunță agențiile americane de presă, președintele Statelor Unite ale Americii, Ronald Reagan, a fost lînat în timpul unui atentat.

În timp ce părăsea hotelul „Hilton”, unde a ținut o convîntare la o adunare sindicală, asupra președintelui au fost trase mai multe focuri de armă. Lyn Nofziger, consilier al Casei Albe, a declarat că președintele a fost atins de un glonte și că se află internat la spitalul „George Washington”.

## PRIMUL MINISTRU AL OLANDEI

Andreas Van Agt, va efectua, săptămîna aceasta, o vizită oficială la Washington, unde va fi primit de președintele Reagan și va avea convorbiri cu secretarul de stat Alexander Haig, informează agenția Reuters. El va fi însoțit de ministrul olandez al Afacerilor Externe, Christoph van de Klauw.

## PRIMUL MINISTRU FINLANDEZ

Mauri Koviisto, a cerut celor patru partide componente ale coaliției guvernamentale pe care o conduce să se pronunțe asupra programului guvernamental privind politica națională în domeniul veniturilor două municipalități și 14 localități rurale, în alegerea de duminică. În prezent, P.C. Japonez are în diferite organe ale puterii locale de stat peste 3500 de reprezentanți aleși.

## Din secolul al XIX-lea i.e.n.

Doi morminte, datînd din secolul al XIX-lea înaintea erei noastre, au fost descoperite în insula Crete, în regiunea Zylissos, informează un comunicat al Ministerului Culturii și Științei al Greciei. Monumentele funerare conțin diverse obiecte bine conservate, între care podaboe și articole de uz casnic.

## de toate

Regiunea nord-estică a Braziliei, afectată de o secetă prelungită, care a determinat exodul masiv al populației în căutarea de hrană, a fost în ultima săptămînă lovită de o altă calamitate: inundațiile. Ploile torrențiale căzute timp de câteva zile au dus la creșterea rapidă a nivelului apelor și la mîndarea unor întinse suprafețe de teren. Totodată au fost înregistrate victime omenești și importante pagube materiale. Peste 50.000 de persoane din întreaga regiune au rămas fără locuințe, înfrumusețîndu-se agenția I.P.S. în statele Bahie, Pernambuco și Ceara mai multe căi rutiere și feroviare au fost deteriorate. Pentru ajutorarea sinistratilor au fost trimise alimente, îmbrăcăminte, medicamente și alte articole de primă necesitate.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

PRIMUL MINISTRU AL OLANDEI

Andreas Van Agt, va efectua, săptămîna aceasta, o vizită oficială la Washington, unde va fi primit de președintele Reagan și va avea convorbiri cu secretarul de stat Alexander Haig, informează agenția Reuters. El va fi însoțit de ministrul olandez al Afacerilor Externe, Christoph van de Klauw.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

PRIMUL MINISTRU FINLANDEZ

Mauri Koviisto, a cerut celor patru partide componente ale coaliției guvernamentale pe care o conduce să se pronunțe asupra programului guvernamental privind politica națională în domeniul veniturilor două municipalități și 14 localități rurale, în alegerea de duminică. În prezent, P.C. Japonez are în diferite organe ale puterii locale de stat peste 3500 de reprezentanți aleși.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

PRIMUL MINISTRU AL OLANDEI

Andreas Van Agt, va efectua, săptămîna aceasta, o vizită oficială la Washington, unde va fi primit de președintele Reagan și va avea convorbiri cu secretarul de stat Alexander Haig, informează agenția Reuters. El va fi însoțit de ministrul olandez al Afacerilor Externe, Christoph van de Klauw.

## pe scurt • pe scurt • pe scurt

PRIMUL MINISTRU FINLANDEZ

Mauri Koviisto, a cerut celor patru partide componente ale coaliției guvernamentale pe care o conduce să se pronunțe asupra programului guvernamental privind politica națională în domeniul veniturilor două municipalități și 14 localități rurale, în alegerea de duminică. În prezent, P.C. Japonez are în diferite organe ale puterii locale de stat peste 3500 de reprezentanți aleși.